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Presidente. Comunico alla Camera il risul-
tamento della votazione nominale sull 'emen-
damento dell'onorevole Pantano. 

Presenti e votanti 243 
Risposero no. . . . 161 
Risposero sì . . . . 68 
Si astennero . . . . 14 

(La Camera non approva Vemendamento Pan-
tano). 

Approvazione del processo verbale. 

Presidente. Prego l'onorevole segretario di 
dar let tura del processo verbale della seduta 
precedente. 

D'Aya la -Va lva , segretario, legge il processo 
verbale della seduta precedente, che è ap-
provato. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per 
motivi di famiglia g]i onorevoli: Fasce, di 
giorni 8 ; Barracco, di 15 ; Tornielli, di 4 ; Da-
nieli, di 8 ; Pellerano, di 1 ; Cantalamessa, di 
6; Papa, di 2; Lucifero, di 10; Turbiglio Se-
bastiano, di 3 ; Bava, di 2; Luzzatt i Luigi , 
di 4; Ganzi, di 10. Per motivi di salute gli 
onorevoli: Delvecchio, di giorni 6; Far ina 
Nicola, di 6; Gui, di 8. Per ufficio pubblico 
gli onorevoli : Careano, di giorni 2 ; Toaldi, 
di 5. 

(Sono conceduti). 

Omaggi. 

Presidente. Si dia let tura degli omaggi per-
venuti alla Camera. 

D'Aya la Valva, segretario, legge: 
Dalla Cassa di Risparmio di Forl ì — Conto-

reso di quel Consiglio di amministrazione 
sulla gestione 1894, copie 4; 

Dall ' onorevole Gaspare Finali , senatore 
del Regno — La vita politica di contempora-
nei i l lustri (B. Ricasoli, L. C. Far ini , Q. Sella, 
T. Mamiani, M. Minghetti, C. di Cavour), una 
copia; 

Dal Sindaco di Modena — Att i di' quel 
Consiglio comunale per l 'anno amministra-
tivo 1893-94, una copia; 

Dal Ministero delle finanze, segretariato 
generale — Relazioni sui servizi dell 'Ammi-
nistrazione finanziaria per l'esercizio 1893-94, 
copie 100. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invi to l'onorevole De Gaglia a 
venire alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

De Gaglia. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: Con-
versione in legge dei Regi Decreti 29 no-
vembre 1894 e 20 gennaio 1895 relat ivi alla 
proroga ed alla riconvocazione dei Comizi 
elettorali della Camera di commercio ed art i 
di Messina. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Marazzi. Chiedo di parlare. 

Presentazione di una proposta di legge. 

Presidente. Gli onorevoli Clementini, Dal 
Verme, Basett i ed altri hanno presentato una 
proposta di legge che verrà trasmessa agli 
Uffici per l 'ammissione alla lettura. 

Osservazioni sui lavori parlamentari. 

Presidente. L'ordine del giorno recherebbe 
ora.... 

IVIarazzi. Onorevole presidente, io aveva 
chiesto di parlare. 

Presidente. Su di che? 
Marazzi. Sull 'ordine del giorno. 
Gli Uffici hanno nominato una Commis-

sione per r iferire sul disegno di legge per 
il tiro a segno. Di questa Commissione fanno, 
parte, almeno credo, due nostri colleghi i 
quali sono membri delia Commissione cen-
trale del t iro a segno. 

Siccome a proposito del disegno di legge 
potrebbe venire in discussione l'essere o i l 
non essere della Commissione centrale, io do-
manderei all'onorevole presidente se egli creda 
che sia compatibile il mandato di commissario 
per l 'esame di questa legge, con l'ufficio di 
membro della Commissione centrale. (Com-
menti). 

Presidente. Onorevole Marazzi, le incompa-


